



**Дирекция института «Экономики и управления промышленными предприятиями» НИТУ МИСиС с прискорбием сообщает, что 9 сентября 2010 года на 82-м году ушел из жизни замечательный человек, большой ученый, профессор кафедры «Промышленный менеджмент»**

## **Теодор Борисович Рубинштейн.**

Теодор Борисович родился и провел детские годы в Киеве, поступил в Московский финансовый институт и в 1952 с отличием его окончил по специальности «Деньги и кредит». Несмотря на то, что был рекомендован в аспирантуру, поехал на работу в г. Камышин Сталинградской области на строительство крупных промышленных предприятий.

В 50–60-е годы XX века создавалась мощная титаномагниева промышленность и Теодор Борисович участвовал в проектировании крупнейших комбинатов, формировал новые основы ценообразования и финансирования проектных работ. Одновременно читал лекции на факультете повышения квалификации МИСиС.

Результаты проведенных научных работ нашли отражение в кандидатской диссертации «Повышение эффективности проектных работ (на примере цветной металлургии)», которая была защищена в 1968 году.

1970-е годы были годами динамичного развития цветной металлургии и крупных инвестиционных вложений в нее. В институте «Гиредмет» создается специальное научное подразделение – «Отдел экономического прогнозирования цветной металлургии». Позднее эти функции принял на себя «ЦНИИЦВЕТМЕТ

экономики и информации». Работая в этих организациях, Т.Б. Рубинштейн создает новое направление отраслевых исследований, связанное с финансированием и эффективностью капитальных вложений.

В 1987 г. он защищает докторскую диссертацию на тему «Инвестиционный процесс в цветной металлургии и экономические аспекты его интенсификации».

В 1990-е годы укрепляются творческие связи Т.Б. Рубинштейна с кафедрой «Экономика и менеджмент» МИСиС, он читает лекции по курсу «Финансы и кредит», активно участвует в научной работе, в 1996 году становится заместителем Председателя ГАК, в 1997 году избирается профессором кафедры.

Теодор Борисович – автор около 100 научных публикаций, в том числе четырех монографий. Несмотря на почтенные годы, Теодор Борисович не прекращал научной и педагогической деятельности. Он учил студентов, вел аспирантов и подготовил еще одну монографию. К сожалению, издать ее при жизни Теодор Борисович не успел. Теодор Борисович был незаурядным ученым, чутким и высококвалифицированным учителем, тонким человеком, прекрасным семьянином.

Память о Т.Б. Рубинштейне надолго останется в сердцах знавших его людей, нам будет его не хватать.